Haftalik Matematik Konu Ozetleri

14. Hafta Konu Ozeti

Konu : Dogal Sayilarla Bélme Islemi

Kazanimlar: M.4.1.5.1. U¢ basamakli dogal sayilari en cok iki basamakl dogal
sayilara boler.

M.4.1.5.2. En ¢ok dort basamakli bir saylyi bir basamakl bir sayiya
béler.
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Q o -\51\_;" Emel bayramda topladidi 73 adet sekeri 6 arkadasina esit
'%‘Q:‘_ olarak paylastirmak istiyor. Bir kisiye kac seker diiser?
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* % Bdlme islemine en biyik basamaktan baslanir. Bélme isleminde bdliinen sayi,
bélen sayiya boéllinerek bélim ve kalan bulunur. Bélme islemi “/”, ™" ve “+”
sembolleriyle yapilr.

(=>) Uc basamakli sayilari bir basamakl sayilara bélerken, islem yapmadan bélimiin
kac basamakli oldugunu bulabiliriz:
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396 <+ 2 isleminde boliinenin en biiylik basamagindaki
rakam (3), bdlenden (2) blytkse bélim 3 basamakli
olmalidir.
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429 = 4 isleminde bdliinenin en bliylik basamagindaki
rakam (4), bdlene (4) esitse bolim 3 basamakl olmalidir.

@Zﬁ 526 + 8 isleminde bdliinenin en biiylik basamagindaki
rakam (5), bdlenden (8) kiiclikse boélim 2 basamakli

olmalidir.
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< Uc basamakli sayilari iki basamakli sayilara bélerken, islem yapmadan bélimiin
ka¢ basamakli oldugunu bulabiliriz:
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368 + 24 isleminde bollinenin ylzler ve onlar
basamadindaki sayi (36), boélenden (24) biyiikse bolim 2
basamakh olmalidir.

186 + 18 isleminde bdliinenin yiizler ve onlar basamagindaki
sayl (18), bdlene (18) esitse bolim 2 basamakh olmalidir.

237 + 40 isleminde béllinenin yizler ve onlar basamagindaki
sayl (23), bdlenden (40) kiiciikse bolim 1 basamakli
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olmalidir.
=) 705 + 15 islemini yapalim.
705 | 15 7'de 15 yoktur. 70'te 15, 4 kere vardir. Bolime 4
ﬁ“l yazariz. 15x4=60 eder. 601 bdliinendeki 70ten
- 47 cikaririz. Kalan 10’da 15 yoktur. Boéliinendeki 5°i
105 asagi indiririz. 105 icinde 15 tam 7 defadir.
- 105 Béliime 7 yazariz ve islemi bitiririz.

000

iki arkadas biriktirdikleri 2452 liray! ihtiyac sahibi 4
aileye esit olarak paylastirmaya karar verdi. Buna gore
bir aileye kag lira verecekler?

2452 4 2'de 4 yoktur. 24'te 4, 6 kere vardir. Bélime 6
24l yazariz. 6x4=24 eder. 24’1 bolinendeki 24'ten
- 613 cikaririz. Siradaki sayiyi (5) alta indiririz. 5te 4, 1
005 kere vardir. Bolime 1 yazariz. Kalan 1'de 4

_ 4 yoktur. Siradaki basamaktaki 2'yi kalan 1'in
yanina indiririz. 12'de 4, 3 kere vardir. Bolime 3
12 . e .
12 yazariz ve iglemi bitiririz. Bir aileye 613 lira para
= 00 verecekler.
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